История села  Якут
     В 1925 году, когда по стране прокатилась волна коллективизаций, несколько семей, активно поддерживающих колхозы, покинули родное село Тукай и основали на голом месте новое татарское селение. Назвали его Якут: Тукай, если прочитать обратно.

    Первым переселенцем был Даутов Ильяс. Затем после него еще несколько семей из села Тукай переселились в село Якут. В их числе были: Ювакаев Гизит, Ювакаев Хабибрахман, Даутов Сабур, Дибаев Ахмет, Дибаев Исхак, Альбеков Нажмей, Ювакаев Мансур, Мурзакаев Барий, Дибаев Гильмулла, Мурзакаев Губай, Мурзакаев Хисмят, Даутов Рахматулла, Разяпов Намят, Мурзакаев Нагмятьзян. Но некоторые из них не смогли  прижиться на новом месте и вынуждены были обратно уехать в  Тукай.

    Оставшиеся жители вскоре объединились в коллективное хозяйство, которое называлось « 3-е Интернацинальное». Но привлекло их ещё и широкое раздолье, где можно было  разводить различную живность. В хозяйство входили поселки Якут и Красное утро. Первыми председателями  были Чернов Степан и Жеребцов Федор.
  Казалось бы,  жизнь шла размеренным шагом. Но грянула война. И многие жители ушли на фронт. Среди них были Даутов С., Дибаев А., Дибаев И., Альбеков Н., Ювакаев М., Мурзакаев Б., Мурзакаев Г., и др. Долгие 5 лет страшнейшей войны. С фронта пришли не все. Многие погибли, защищая свою родину. Трудными были и послевоенные годы. Нужно было поднимать хозяйство. И жители добились своего. Спустя некоторое время колхоз укрупнился. В него вошли Новобогдановка, Алексеевка, Зеленая Роща и Якут. Построили в селе Якут школу и клуб. На протяжении 30 лет село Якут являлось одним из передовых отделений колхоза « Путь Ильича»: была здесь тракторная бригада, располагались кошары с множеством овец, имелась даже колхозная пасека. Хозяйство считалось одним из крепких в районе, а якутские колхозники всегда были в числе отличных тружеников.
    Грянули перемены в общественном строе. Наступила перестройка.  Колхоз   «Путь Ильича» распался. В 2002 году село Якут стало отдельным хозяйством, которое называется КФХ «Якут». Руководителем хозяйства стал Мурзакаев Радик Иршатович. За несколько лет работы КФХ стало стабильным хозяйством, динамично развивающимся сельхозпредприятием. Была значительно улучшена материально-техническая база хозяйства, проделаны немалый объем строительных работ.  Несколько лет назад решили заняться овощеводством. И не прогадали. Так на сегодняшний день КФХ «Якут» является основным поставщиком овощей по району. Также было улучшено и социальное положение жителей. В 2004 году в село Якут провели природный газ. Голубое топливо вошло в каждый дом.  И самая большая на сегодняшний день гордость жителей Якута – обелиск в честь воинов Великой Отечественной войны, возведенный на средства крестьянско-фермерского хозяйства «Якут» и на денежные средства, пожертвованные  жителями села. 
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