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Пояснительная записка

 по  оценке эффективности муниципальной программы
 «Развитие территории муниципального образования   
Зеленорощинский  сельсовет на 2017-2024 годы» за 2022 год
    Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие территории муниципального образования Зеленорощинский  сельсовет на 2017-2024 годы» за 2022 год проведена в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Зеленорощинский сельсовет, утвержденным постановлением администрации № 41-п от 09.10.2018 года.

   Оценка эффективности реализации муниципальной программы рассчитывается  по следующей формуле :

Коэ= (СРм+ССуз)/Н, где

ССуз- степень соответствия произведенных затрат запланированным затратам;

СРм- степень реализации основных мероприятий  программы;

Н-количество направлений, по которым производится  оценка.
Эффективность реализации муниципальной программы по результатам комплексной оценки признается:

 высокой, в случае если значение Коэ составляет не менее 0,95;

 средней, в случае если значение Коэ составляет  не менее 0,85;

 удовлетворительной, в случае если Коэ составляет не менее 0,75.
В остальных случаях эффективность реализации муниципальной программы признается неудовлетворительной.

  Муниципальная программа «Развитие территории муниципального образования Зеленорощинский сельсовет на 2017-2024 годы» в 2022 году включает в себя 9 мероприятий:

-Основное мероприятие 1 «Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления»;
-Основное мероприятие 2 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»;
-Основное мероприятие 3 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона, обеспечение пожарной безопасности, противодействие терроризму и экстремизму, профилактика правонарушений»;

-Основное мероприятие 4 «Развитие дорожного хозяйства»;
-Основное мероприятие 5 «Мероприятия, связанные с землепользованием, землеустройством и градолегулированием»;

-Основное мероприятие 7 «Благоустройство территории поселения»;
-Основное мероприятие 8 «Межбюджетные трансферты передаваемые в бюджет муниципального на основании заключенных соглашений на выполнение части полномочий поселений»;
-Основное мероприятие 9 «Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры»
Основное мероприятие 13  «Создание и использование средств резервного фонда».

Проведена оценка эффективности каждого мероприятия программы.

         По итогам 2022 года мероприятия программы характеризуются разной степенью исполнения реализации плановых мероприятий:

- по 2,8, мероприятиям программы исполнение составило-100%;

- по 1,3,4,5,7,9,13 мероприятиям программы исполнение  составило менее 100%;
     По основному мероприятию 1 «Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления» на проведение мероприятий по содержанию органов местного самоуправления, публикацию нормативно правовых актов и официальных документов, на обеспечение мероприятий, осуществляемых администрацией сельского поселения и прочее  было запланировано  2182,97477 тыс.рублей, произведено кассовых расходов на 2079,76333 тыс.рублей. Оценка эффективности реализации данного мероприятия муниципальной программы за 2022 год в финансовых показателях  составила 95 %.
Анализ реализации мероприятия показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия  на данном этапе достигнуты. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Зеленорощинский сельсовет данное мероприятие признано   высокоэффективным.

     По основному мероприятию 2 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» было запланировано 111,0 тыс. рублей, исполнение составило 100%.Оценка эффективности данного мероприятия составила 100%.
  В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Зеленорощинский сельсовет данное мероприятие признано высокоэффективным.

     По основному мероприятию 3 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона, обеспечение пожарной безопасности, противодействие терроризму и экстремизму, профилактика правонарушений» на содержание противопожарных мероприятий и обновление противопожарного инвентаря, а также на мероприятия по профилактике правонарушений (страхование дружинников) было запланировано 173,96 тыс. рублей, израсходовано 170,93331 тыс. рублей. Оценка эффективности реализации мероприятия муниципальной программы за 2022 год в финансовых показателях составила 99 %.
Анализ реализации данного мероприятия за 2022 год показал, что программные цели  достигнуты и в соответствии с Порядком разработки и оценки эффективности программ муниципального образования данное мероприятие признано высокоэффективным.
   По основному мероприятию 4 «Развитие дорожного хозяйство» на своевременное выполнение комплексных работ по содержанию, ремонту дорог     (грейдирование, проведение ямочного ремонта дорог, очистка дорог от снега в зимнее время, организация уличного освещения, замена и ремонт электрооборудования для уличного освещения) было запланировано 772,8128 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 401,31198 тыс. рублей, т.е 52 %.
   Анализ реализации данного мероприятия программы показал, что мероприятие признано со средним уровнем эффективности, цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия на данном этапе достигнуты не полностью. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Зеленорощинский сельсовет за 2022 год  данное мероприятие признано неудовлетворительным уровнем эффективности.

   По основному мероприятию 5 «Мероприятия, связанные с землепользованием, землеустройством и градорегулированием» на подготовку межевых и технических планов, на оценку рыночной стоимости земельных участков было запланировано 17,611 тыс. рублей, израсходовано 12,0 тыс. рублей. Выполнение составило 68%.

   Анализ реализации данного мероприятия за 2022 год показал, что программные цели  достигнуты и в соответствии с Порядком разработки и оценки эффективности программ муниципального образования данное мероприятие признано неудовлетворительным уровнем эффективности.

  По основному мероприятию 7 «Благоустройство территории поселения» на благоустройство территории, организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения, мероприятия по энергосбережению, обустройство мест (площадок) размещения ТБО  было запланировано на благоустройство территории 243,0 тыс. рублей, израсходовано 235,35246 тыс. рублей. Оценка эффективности реализации  данного мероприятия в финансовых показателях  составило 97 %.
 Анализ реализации мероприятия показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия  на данном этапе достигнуты. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Зеленорощинский сельсовет данное мероприятие признано   высокоэффективным.
  По основному мероприятию 8 «Межбюджетные трансферты передаваемые в бюджет муниципального района на основании заключенных соглашений на выполнение части полномочий поселений» запланировано 65,411 тыс.рублей, выполнено кассовых расходов в сумме 65,411 тыс. рублей, т.е 100%. 
Анализ реализации показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации мероприятия на данном этапе достигнуты. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ сельского поселения данное мероприятие за 2022 год признано   высокоэффективным.
По основному мероприятию 9 «Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры» запланировано 1353,698,0 тыс.рублей, выполнено кассовых расходов в сумме 1232,65461 тыс. рублей, т.е 91 %.  Анализ реализации данного мероприятия программы показал, что мероприятие признано со средним уровнем эффективности, цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия на данном этапе достигнуты не полностью. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Зеленорощинский сельсовет за 2022 год  признано   средним.                                                                                                                       Основное мероприятие 13  «Создание и использование средств резервного фонда» запланировано 1,0 тыс. рублей, выполнено кассовых расходов в сумме 0,0 тыс. рублей, т.е 0 %. 
Анализ реализации данного мероприятия программы показал, что мероприятие признано с неудовлетворительным уровнем эффективности, цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия на данном этапе не выполнены. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Зеленорощинский сельсовет за 2022 год  признано   низкоэффективным.                                                                                                

В целом  оценка эффективности реализации муниципальной программы с учетом всех мероприятий составляет  88 % - что соответствует среднему   показателю эффективности.
Выводы по реализации программных мероприятий 
в муниципальном образовании Зеленорощинский сельсовет
Общее исполнение муниципальной программы «Развитие территории муниципального образования Зеленорощинский сельсовет Александровского района Оренбургской области на 2017-2024» за 2022 год характеризуется большим процентом исполнения   программных мероприятий. 1,2,3,7,8,9.  В 2022 году   проработать  исполнение программных мероприятий 4,5,13.
