Рахим Усманович Ишбулатов родился в 1911г в селе Канчирово. И еще в раннем детстве проявилась у него тяга к рисованию. Он любил родной край, природу, своих земляков. И на первых порах за неимением бумаги,  все увиденное старался изображать на песке. А первый рисунок на фанере масляными красками сделал в 1928году.
В 1930 году его направляют в уфимский сельхозтехникум, где он вступил в комсомол.

Первые комсомольцы Зеленорощинского (бывшего Кутучевского ) сельсовета Байрамбика Курпячева, Ахмембет Телякаев , Ракия Курпячева вспоминали о нем как об умелом организаторе молодежи, ликбеза, комсомольских ячеек в родном крае.

И  всюду, где б он ни работал, не оставлял своего увлечения- рисовать. Райком ВЛКСМ учтя его способности, направляет Рахима Ишбулатова в Уфимское художественное училище, которое он заканчивает с отличием. А для совершенствования своего мастерства Рахим становится слушателем Московского института художеств, после окончания курсов которого работает преподавателем Уфимского художественного училища. И до последнего дня своей жизни Рахим Усманович работает здесь преподавателем и директором.
В годы Великой Отечественной войны художник участвовал в обороне Ленинграда, быль награжден двумя орденами и шестью медалями.

С 1946 по 1967 годы Р.У.Ишбулатов создал замечательные полотна, среди которых «Подписание социалистического договора»,»Генерал Шаймуратов», «Праздник Победы в Уфе», «Рейд Блюхера» и др.

В 1961г ему присвоено звание «Заслуженный художник Башкирской АССР»

Рахим Ишбулатов скончался от болезни и последствий фронтовых ранений 16 июня 1967г.
Культурно – просветительское общество имени Сагита Агиша

, его земляки провели месячник памяти Р.У.Ишбулатова, который закончился 30 июля. В период месячника в музее собраны экспонаты, проведены обзорные беседы о художнике. Состоялась встреча с его племянником Маратом Гафуровичем Ишбулатовым. А 19 июля был проведен вечер в его родном селе Канчирово с участием делегации из Башкортостана и Красногвардейского района.
