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По постановлению прокурора Оренбургской области организация, выполняющая работы на территории Александровского района привлечена к административной ответственности по ч.1 ст.19.28 КоАП РФ. 

29.03.2023 мировым судьей судебного участка в административно-территориальных границах всего Александровского района Оренбургской области оглашено постановление о привлечении организации обслуживающей газовое оборудование к административной ответственности по ч.1 ст.19.28 КоАП РФ - незаконные предложение и передача от имени и в интересах юридического лица должностному лицу денег за совершение в интересах данного юридического лица должностным лицом действий (бездействия), связанного с занимаемым им служебным положением, с назначением административного наказания в виде штрафа в размере 500 000 рублей.
Привлечению организации к административной ответственности предшествовало вынесение 06.02.2023 в Александровском районном суде приговора в отношении руководителя муниципального казенного учреждения Александровского района, который был признан виновным в совершении преступления предусмотренного ч.2 ст.290 УК РФ - получение взятки в значительном размере, то есть получение должностным лицом лично взятки в виде денег, за совершение действий в пользу взяткодателя, если указанные действия входят в служебные полномочия должностного лица и если оно в силу должностного положения может способствовать указанным действиям, в значительном размере.
Обстоятельства подкупа должностного лица и получения им взятки заключались в неоднократной передаче ему в качестве взятки сотрудниками обслуживающей организации денежных средств за общее покровительство при заключении договоров на обслуживание, выполнение режимно-наладочных работ в эксплуатируемых котельных на протяжении 2018-2021 г.г.
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